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نیوزیلند که نخستین حضورش در جام‌جهانی 

را سال ۱۹۸۲ تجربه کرد، در هیچی‌ک از 6بازی 

خود در این رقابت‌ها پیروز نشده است )۳ 

تساوی و ۳شکست( و فقط هندوراس 

)۹( و مصر )۷( بازی‌های بدون برد 

بیشتری از این تیم انجام
 

 داده‌اند.
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 حضرت امير المؤمنين‌علي‌ع: 
فرزندِ بد ، شرافت را بر باد مى دهد و مایه ننگ 

پیشینیان مى شود .
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حافظ
فریاد که از شش جهتم راه ببستند

آن خال و خط و زلف و رخ و عارض و قامت

سلسائو 
با سبک 
ایتالیایی

برزیل کارلو آنچلوتی چهره‌ای کاملا ایتالیایی به 
نمایش گذاشت و اگر نبوغ وینیسیوس نبود، به 
مراکش می‌باخت. آنچلوتی به بازیکنان می‌گوید 
بروید داخل زمین و بازی کنید؛ منتقدانش 
می‌گویند تیمش تاکتیک خاصی ندارد. او پس 
از بازی در پاسخ به یکی از خبرنگاران که پرسیده 
بود حالا چه می‌کنید، گفت: »باید بهتر شویم« 
و خبرنگار پرسید در چه زمینه‌هایی و او جواب 
داد »به تو نمی‌گویم«. برزیل برای ماندن در 
کورس قهرمانی فقط کافی است در زمینه دفاع، 
حفظ توپ، خلق موقعیت، دریبل، ضربات آزاد، 
حمله، پرس و همه موارد و فاکتورهای دیگر 

فوتبال پیشرفت کند!
 

اشرف حکیمی برای 
یازدهمین بار در جام‌های 
جهانی در ترکیب مراکش 
قرار گرفت و با فرانسوا اومام-

بیک از کامرون و آساموا جیان از غنا، با بیشترین 
تعداد بازی برای یک بازیکن آفریقایی در تاریخ 

این رقابت‌ها برابری کرد.

برزیل در بازی افتتاحیه 
۲۱دوره اخیر جام‌جهانی 
شکست‌ناپذیر بوده است 
)۱۷برد و ۴تساوی(. 
این طولانی‌ترین روند شکست‌ناپذیری در 
تاریخ این رقابت‌هاست، نزدیک دوبرابر هر 
تیم دیگری )آلمان و هلند ۹دوره متوالی بدون 
باخت بوده‌اند(. آخرین باخت آنها در بازی 

افتتاحیه مقابل اسپانیا و سال 1934بوده.

مراکش نخستین امتیاز 
خود را کسب کرد و 
نخستین گل خود را مقابل 
یک تیم آمریکای‌جنوبی 
به ثمر رساند )قبلًا در سال ۱۹۷۰ به پرو و سال 

۱۹۹۸ به برزیل باخته بود(.

برای صعود 3 امتیاز نیوزیلند را می‌خواهیم
مجید جلالی شرایط فنی تیم ملی را خیلی خوب نمی‌بیند اما یک اتفاق غیرقابل پیش‌بینی را محتمل می‌داند

عقربه‌های ساعت با بی‌رحمی و اشتیاقی توامان به جلو می‌تازند و ثانیه به ثانیه به لحظه صفر نزدیک 
می‌شویم. بالاخره به ایستگاه اول رسیدیم؛ به همان بامداد پرالتهابی که قلب بیش از 80میلیون 
ایرانی را در سینه‌ها به تپش وا‌می‌دارد. شاگردان امیر قلعه‌نویی، پس از عبور از یک تونل وحشت 
واقعی و گذر از هزارتویی از بحران‌های نفسگیر، حالا در آستانه نبردی قرار گرفته‌اند که برای فوتبال 
ما چیزی بسیار فراتر از یک بازی ساده است. بامداد فردا، مستطیل سبز زیر پای پسران ایران‌زمین 
خواهد لرزید و رقیبی به نام نیوزیلند، نخستین مانع در مسیر رویاپردازی تیمی است که زخم‌های 

بسیاری بر تن دارد اما هنوز نفس می‌کشد و هنوز برای جنگیدن ایستاده است.
   همه ما به خوبی می‌دانیم که این تیم از دل چه توفان‌هایی برخاسته است. هیچ‌کس در این 
سرزمین فراموش نکرده که یوزهای ایرانی با چه چمدان سنگینی از مشکلات و دردسرها به این 
تورنمنت بزرگ رسیده‌اند. سایه شوم و سنگین جنگ، کرکره فوتبال باشگاهی ایران را به اجبار 

پایین کشید و شوروهیاهوی سکوها را در سکوتی مرگبار و وهم‌آلود فرو برد. بازیکنانی که باید در 
کوران مسابقات داخلی آبدیده می‌شدند و در اوج آمادگی جسمانی و روانی به سر می‌بردند، ناگهان 

خود را در میان اخبار دلهره‌آور و تعطیلی‌های پیاپی یافتند.
   اما این تراژدی، تنها پرده اول از نمایش پررنج تیم ملی ما بود. مسیر رسیدن به بزرگ‌ترین آوردگاه 

فوتبال جهان، برای کاروان ایران نه یک مسیر ورزشی و استاندارد، که یک میدان مین‌گذاری‌شده 
پیچیده سیاسی بود. داستان پرغصه ویزاها، کارشکنی‌های بی‌سابقه و 
دردسرهایی که آمریکا برای کاروان ورزشی ایران تراشید، می‌توانست 

شیرازه و انسجام هر تیمی در کلاس جهانی را از هم بپاشد. کار به جایی رسید 
که واژه عجیب ویزای ساعتی وارد ادبیات ورزشی ما شد. تیمی که قرار بود 
در کمال آرامش در کمپ‌های مجهز آمریکا به مرز آمادگی برسد، آواره 
سالن‌های ترانزیت فرودگاه‌ها شد و درنهایت، کشور مکزیک به‌عنوان 

پناهگاهی ناگزیر، میزبان اردوهای نصفه‌ونیمه ما شد. اگر بخواهیم صادق باشیم، روند 
آماده‌سازی تیم ملی، کوچک‌ترین شباهتی به تیمی نداشت که می‌خواهد در مهم‌ترین 

فستیوال فوتبال جهان پنجه در پنجه غول‌ها بیندازد.
   با وجود تمام این نامهربانی‌ها، کارشکنی‌ها و بی‌رحمی‌های روزگار، فردا روزی است که باید خط 
قرمزی پررنگ بر تمام این بهانه‌ها کشید. امیر قلعه‌نویی، مرد شماره یک نیمکت ایران، درست بعد 
از برگزاری مراسم قرعه‌کشی، سینه‌اش را ستبر کرد و وعده‌ای جسورانه و تاریخی داد. او با قاطعیتی 
مثال‌زدنی مدعی شد که این تیم، ۴ تا ‌۵امتیاز از این گروه دشت خواهد کرد. او از روزی سخن گفت 
که خیابان‌های ایران از شدت شادی و پایکوبی بند بیاید و به تعبیر حماسی خودش، کشور از فرط 
خوشحالی به تعطیلی کشیده شود. این ادعا، یک بلوف ساده نبود؛ این یک سوگندنامه بود که 

سرمربی تیم ملی با مردمش امضا کرد و حالا زمان وفای به عهد فرارسیده است.
   بازی بامداد فردا با نیوزیلند، یک مسابقه فوتبال معمولی نیست؛ این نبرد، برای ما حکم مرگ 
و زندگی را دارد. نیوزیلند شاید نامی به بزرگی مدعیان قهرمانی نداشته باشد، اما در این گروه، 

همان دروازه سرنوشتی است که یا به‌سوی بهشت صعود باز می‌شود، یا ما را با بی‌رحمی به قعر 
جهنم حذف زودهنگام پرتاب می‌کند. همه کارشناسان، هواداران و خود بازیکنان به خوبی 

می‌دانند که اگر می‌خواهیم برای اولین‌بار در تاریخ حضورمان در جام‌های 
جهانی طلسم‌شکنی کنیم و از مرحله گروهی جان سالم به در ببریم، هیچ 

راهی جز فتح دروازه نیوزیلند نداریم. پیروزی در این نبرد، کلید طلایی صعود 
است که مسیر تاریخ‌سازی را هموار می‌کند و هر نتیجه‌ای غیراز کسب امتیازات 

کامل، شانس‌های ما را در همان گام نخست به حداقل ممکن خواهد رساند.
   وقتی داور مسابقه سوت آغاز بازی را به صدا درآورد، دیگر هیچ دوربینی 
در جهان به‌دنبال مرور داستان ویزا نخواهد رفت. هیچ گزارشگر بین‌المللی از 

تعطیلی لیگ ایران، آوارگی در مکزیک و حواشی سیاسی سخن نخواهد گفت. در آن 90دقیقه 
نفسگیر، فقط ساق‌های خسته اما پرتوان بازیکنان است که حقیقت 

را روی چمن سبز می‌نویسد. فوتبال ورزشی به‌شدت 
بی‌رحم است؛ حافظه تاریخی‌اش تنها و تنها نتایج را 
ثبت می‌کند و بهانه‌ها را به باد فراموشی می‌سپارد. پس 
با این حساب فردای پس از مسابقه، کسی از کمبود 
بازی‌های تدارکاتی صحبت نخواهد کرد؛ همه فقط 

از نتیجه حرف می‌زنند.
   بامداد فردا، چشم‌های یک ملت بیدار است 
چشم‌هایی که از لابه‌لای دلهره‌ها و امیدها، به پسرانی 

خیره می‌شود که رسالتی بزرگ بر دوش دارند. آنها باید 
ثابت کنند که از دل تاریک‌ترین شب‌ها، می‌توان روشن‌ترین 

صبح‌ها را ساخت. ما باید نیوزیلند را ببریم؛ برای اثبات اینکه 
روحیه جنگندگی ایرانی، در هیچ محاصره‌ای زانو نمی‌زند. 
برخیزید پسران ایران! تاریخ قلم به‌دست گرفته و مشتاقانه 

منتظر نوشتن نام شما در زرین‌ترین صفحات خود است. 
سوت پایان بازی فردا، باید آغازگر همان جشن بزرگی 

باشد که مدت‌هاست انتظارش را می‌کشیم.

وینیسیوس جونیور در پنجاهمین بازی 
ملی‌اش دهمین گل خود را برای برزیل به 
ثمر رساند؛ هر 5بازی، یک گل. 3گل از این 
تعداد در خاک آمریکا به ثمر رسیده. برزیل 
8بازی قبلی را که وینیسیوس گل زده بود، 
برده و این نخستین تساوی با گل او بود. به 
لطف این گل، بازیکنان رئال‌مادرید تعداد 
گل‌های خود در این مسابقات را به ۷۹گل 
رساندند و با بایرن‌مونیخ آلمان در صدر 

جدول گلزنان برابری کردند.

مورد وینیسیوس

ترکیه هر چه زد، به در بسته خورد و 
مقابل بازیکنان قدبلند استرالیا کاری از 
پیش نبرد و 2بر صفر شکست خورد. این 
دومین پیروزی استرالیا در 7بازی افتتاحیه 
جام‌‌جهانی بود؛‌ بعد از برد سال 2006مقابل 
ژاپن. کانگوروها جمعه در سیاتل با آمریکا 
بازی دارند.استرالیا 10بازیکن تازه وارد را در 
ترکیب اصلی خود قرار داد و سوتار، مدافع 
میانی، تنها بازمانده از تیمی بود که در جام 

2022به جمع 16تیم برتر صعود کرد.

دومین پیروزی کانگوروها

ایرانکوندا پس از جان آلویسی، تیم کیهیل 
و کریگ گودوین، چهارمین استرالیایی شد 
که در نخستین حضورش در جام‌جهانی 
گل می‌زند. او ۲۰سال و ۱۲۵ روز سن دارد و 
تقریبا 6سال جوان‌تر ازگلزن قبلی استرالیا، 
برت هولمن است که در جام‌ 2010مقابل 
غنا گل زد. ایرانکوندا جوان‌ترین گلزن تاریخ 
کنفدراسیون فوتبال آسیا در جام‌های 

جهانی هم شد.

جوان‌ترین بازیکن آسیایی

با برد 2بر صفر استرالیا دربرابر ترکیه و 
تساوی قطر مقابل سوئیس، آسیایی‌ها تا 
پیش از بازی دیشب ژاپن مقابل هلند، بدون 
باخت بوده‌اند؛ ۷امتیاز از ۳بازی اول. ببینیم 
چراغ اول را چه تیمی روشن می‌کند. ایران 

بامداد فردا با نیوزیلند بازی دارد.

آسیایی باخت نمی‌دهد!

امیرحسین اعظمی|  تیم ملی فوتبال ایران 
بامداد فردا نخستین بازی در جام‌جهانی2026را 
انجام می‌دهد. این تیم که بعد از چند دوره 
با مربی ایرانی در جام‌‌جهانی حاضر شده، در 
بازی اول باید با نیوزیلند روبه‌رو شود. هرچند 
بیشتر پیش‌بینی‌ها شانس پیروزی ایران در این 
دیدار را بالا می‌دانند، با این حال نظر کارشناسان 
و مربیان فوتبال، درباره اینکه ایران از مرحله 
گروهی صعود می‌کند یا نه، متفاوت است. مجید 
جلالی، از مربیان بنام ایران، از شرایط تیم ملی 
ایران به‌خصوص قبل از بازی اول با همشهری 

صحبت کرده است.

   وضعیت فنی ما خوب نیست
جلالی وضعیت تیم را خیلی آماده 
نمی‌بیند: »ما نزدیک تیم ملی نیستیم 
و نمی‌توانیم ارزیابی به روز و دقیقی 
از شرایط آن داشته باشیم. مسئله 
روشن این است که تیم ملی در 3-2ماه 
گذشته دوران سختی را پشت سر 
گذاشته است؛ شرایطی که در 
دوران مربیگری ناصر ابراهیمی و 
زنده‌یاد پرویز دهداری هم آن را 
تجربه کرده بودیم. در مجموع باید 
گفت وضعیت فنی تیم ما خوب 

نیست و در حالی وارد مهم‌ترین رویداد ورزشی 
جهان شده‌ایم که روند آماده‌سازی خوبی نداشتیم، 
بازی‌های تدارکاتی خوبی انجام ندادیم، شرایط 
سنی تیم خوب نیست و با این وضعیت باید دربرابر 

تیم‌های آماده قرار بگیریم.«

   قلعه‌نویی باید پاسخگو باشد
امیر قلعه‌نویی روز 24فروردین و در یک برنامه زنده 
تلویزیونی، با صراحت اعلام کرد که در تیم ملی تغییر 
نسل انجام داده، جوانگرایی کرده و نتیجه هم گرفته 
است. از جلالی در مورد این ادعای قلعه‌نویی سؤال 
می‌کنیم که او اینطور پاسخ می‌دهد: »قلعه‌نویی 
خودش باید در مورد حرفی که می‌زند پاسخگو 
باشد. ما در 3جام‌جهانی اخیر، جزو 3تیم مسن جام 
بودیم و این نشان می‌دهد که مشکلات زیربنایی 
داریم. شاید برخی مربیان هم می‌خواستند در 
مورد جوانگرایی اقداماتی انجام دهند ولی اجرای 
آن سخت بود. ما جوان‌های زیادی را در پست‌های 
مختلف امتحان کردیم ولی در نهایت قدیمی‌ترها 
انتخاب شدند و به نوعی عقب‌گرد داشتیم. حتی 
برخی از بازیکنان هم که خداحافظی کرده بودند، 

دوباره به تیم ملی برگشتند.«

   شانس صعود
جلالی در مورد شانس صعود تیم ملی به مرحله 

حذفی هم می‌گوید: »در این جام حتی تیم‌های 
سوم گروه‌ها هم شانس صعود دارند و با این شرایط 
ما هم شانس داریم ولی وقتی همه پارامترها را کنار 
هم می‌گذاریم، می‌بینیم از لحاظ فنی شانسی برای 
صعود نداریم، با این حال ممکن است بازیکنان از 
نظر ذهنی، روانی و انگیزشی، خودشان را در بالاترین 
سطح قرار دهند و یک اتفاق غیرقابل پیش‌بینی 
بیفتد. در این راه بازی با نیوزیلند هم برای ما بسیار 
مهم و کلیدی است و گرفتن 3امتیاز این بازی 
می‌تواند شانس صعود ما را بیشتر کند. امیدوارم از 
لحاظ تیمی، شرایط خوبی در این جام داشته باشیم.«

   آرژانتین شانس اول نیست
جلالی کدام تیم را مدعی اول قهرمانی در این جام 
می‌داند؟ او می‌گوید: »اگر همه پارامترهایی را که 
یک تیم قهرمان باید داشته باشددرنظر بگیریم، 
باید از 3تیم نام ببرم؛ اسپانیا، فرانسه و انگلیس که 
شانس‌های قهرمانی هستند.« اما چرا آرژانتین، 
قهرمان دوره قبل در بین این مدعیان نیست. او 
توضیح می‌دهد: »میانگین سنی تیم ملی آرژانتین 
نزدیک به 30سال است و این میانگین سنی برای 
قهرمان شدن در جام‌جهانی خوب نیست. بهترین 
میانگین سنی 26است و خیلی از تیم‌ها نسبت به 
جام‌های جهانی گذشته، به این نتیجه رسیده‌اند که 

با تیم جوان‌تری در این جام شرکت کنند.«

ایران در نیمه‌اول گل‌بزن نیست. 8گل 
آخر ایران در جام‌جهانی، همگی در 

نیمه‌دوم به ثمر رسیده‌اند، ازجمله 
تلف‌شده. وقت‌های  5گل 

08

ایران فقط 3بازی از 18بازی خود در 

جام‌جهانی را برده است و 2تا از این پیروزی‌‌ها 

نسبتاً مهم بودند؛ در جام‌جهانی 1998ایالات 

متحده را 2بر یک شکست دادند و 

4سال پیش در قطر هم 2بر صفر 

بر ولز پیروز شدند.

03

۱۶سال از زمانی که تیم »آل وایتس« در جام 
آفریقای‌جنوبی بازی کرد و بدون شکست 
ماند، می‌گذرد. شاگردان ریکی هربرت در 
آن جام و در هر 3بازی گروهی خود مساوی 
کردند، ازجمله تساوی یک – یک با ایتالیا، 
قهرمان دوره قبل. با این حال آنها نتوانستند 

از حذف در دور اول جلوگیری کنند.

مهدی طارمی، مهاجم کهنه‌کار و بازیکن 
المپیاکوس، در ۴۹درصد از ۳۵گل ایران 
)۱۰گل و ۷پاس گل( مستقیما نقش داشته 
است، درحالی‌که او دقایق بیشتری )هزار و 
صدوسی‌ویک( نسبت به سایر هم‌تیمی‌هایش 
بازی کرده است. طارمی ۳۳ساله مصمم است 

مثل جام‌جهانی قبلی، مثمرثمر باشد.
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نیوزیلند تنها یک روز دیرتر از ایران و در 
مارس۲۰۲۵ به جام جهانی صعود کرد و فقط 
ژاپن زودتر از این دو کشور بلیت آمریکای‌ 
شمالی را رزرو کرد. با این حال، شاید 
نیوزیلندی‌ها با اعتماد به نفس کامل مرحله 
گروهی را به پایان نبرند، چرا که از ۱۱بازی آخر 

خود تنها یک برد )۸ باخت( کسب کرده‌اند.

01
این سومین رویارویی 2کشور و نخستین رویارویی 
آنها در یک مسابقه رسمی است. 2تیم در نخستین 
رویارویی خود در آگوست۱۹۷۳ در اوکلند به 
تساوی بدون گل رضایت دادند، سال ۲۰۰۳ در 
تهران، ایران با نتیجه 3بر صفر پیروز شد. علی 
کریمی در نیمه‌اول 2گل زد و سپس حسین کعبی 
در اواسط نیمه‌دوم گل زد و پیروزی را قطعی کرد.

03
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